

三、对《圣经》的正确态度

基督教会(Church of Christ)和其它基督教流派在许多方面的差别是非常明显的,对此我们不想逐一讨论。今天我们要讨论的是对《圣经》的态度,对待《圣经》的态度是导致所有其它差别的最基本点。在探讨对《圣经》的正确态度时,必须考虑以下三点,即《圣经》的完美、权威和力量。以下我们就从这三点出发,来探讨上帝的启示对人的重要意义。

《圣经》的完美

《圣经》是上帝全部意志对人的体现,上帝教导人。《新约》完成后,上帝就完成了对人的教导。说《圣经》是完美的,是指当约翰在拔摩海岛上写下最后一笔“阿门”时,上帝对人的启示已经完成了。

曾经有一段时间,人们无法肯定对经文的完善。在《旧约》时代,上帝逐步地向人展现他的意志,“律上加律……,这里一点、那里一点”(以赛亚书28章10节下)。

即便是在《旧约》完成后,上帝的启示还没有完成。耶稣来到世上继续显示父的意志。耶稣给人们的教诲前所未有的。“你们听见有话说,只是我告诉你们”,这样的话反复出现在耶稣在山上的教诲中。

当其在人世的生命行将结束的时,耶稣说道:“我还有好些事要告诉你们,但你们现在担当不了”(约翰福音16章12节)。人们要遵循的很多,上帝的启示在当时还未完善。耶稣在下面又说:“只等真理的圣灵来了,他要引导你们明白一切的真理”(约翰福音16章13节上)。这里的应许说明上帝的启示会在使徒的时代完成,圣灵会来到并引导他们明白“一切”(不是

部分)的真理。

使徒们后来真的被圣灵充满(使徒行传2章4节)。圣灵引导他们明白一切真理了吗?耶稣说圣灵会这样做的。圣灵这样行了吗?如果耶稣的应许是真的,那么圣灵就一定已经实现了他的应许,所以彼得后来说:“神的神能已将一切关乎生命和虔敬的赐给我们……”(彼得后书1章3节)。雅各提到“全备之律法”(雅各书1章25节)。保罗宣布,若有人传福音给你们,与你们所领受的不同,他就应当被咒诅(加拉太书1章8-9节)。

是的,使徒们确实被引导明白了一切的真理,耶稣的应许是真实的。上帝的启示已经完成。这个事实说明从那个时候起上帝就不再给人以启示了。这也揭示出当今一些“先知”的预言是在欺世盗名。

《圣经》的权威性

“我们当尊谁为权威呢?”这句话在宗教界是个由来已久的问题。对此问题的答案和主张甚多。有人说要去教堂,但《圣经》上从未说过要去教堂;有人说每个人都应该按自己的良心去行事,但《圣经》上也没有这样讲过。相反,它教导我们不要这样做(耶利米书10章23节;箴言14章12节)。有些人相信聚会、仪式和集会,有些紧扣传统作为权威的标准,而这些都是耶稣基督严厉抨击的一种行为(马可福音7章7-9节)。

我们当遵谁为权威呢?我们当遵从有权柄的人,这人就是耶稣,因为天上地下的权柄都赐给了他(马太福音28章18节)。他拥有“全部”的权柄,也就是说,上帝没有留任何权柄给摩西、大卫、施洗约翰、教会、议会或其他什么人,耶稣是拥有全部权柄的王。

上帝现在籍着他的儿子晓谕我们(希伯来书1章2节)。当我们要解决任何宗教问题时,我们必须去寻求耶稣,而不可依靠他人。我们要听耶稣的话,并把他的话当作是最终解决所有宗教问题的教诲。

王如何让我们知道其意志呢?耶稣怎样向我们讲话呢?那就是通过能代表基督的使者(哥林多后书5章20节),保罗和其他受启示的使徒就是这样的使者。这些使者通过住在他们身体里的圣灵传达基督的道(马太福音10章20节),他们代表基督(约翰福音20章20-23节;马太福音19章28节)。正如我们所看到的,他们被引导明白了一切的真理。由此可见《圣经》本身已证明了它的权威性(约翰二书9节;加拉太书1章6-9节;彼得前书4章11节),我们说话当以“神的谕示”为准。

在《新约》结束的最后一封信中,约翰表达了所有《新约》作者的共同心声,他严肃的告诫人们不要对《圣经》有任何添加和删减(启示录22章18-19节)。有人说约翰只是指《启示录》而言,即便是如此,它仍旧代表的是整篇《圣经》的宗旨。这一教诲促使我们言《圣经》之所言,静默于《圣经》之静默。对待《圣经》的正确态度不仅会引导我们尊重其所言,也会引导我们尊重其中的沉默。我们不会问:“《圣经》上哪里有这一禁诫呢?”相反,我们会问:“《圣经》上教导我们这样做的那一段在哪里呢?”这一事实——即权威来自于《圣经》——向我们表明,不能以任何其它东西为权威。

《圣经》有力

有人认识不到《圣经》的完美和权威,是因为他们没有认识到《圣经》的有力。有人甚至称《圣经》为“死信”。与此相反的是,《希伯来书》的作者称它是“活泼的,有功效的,比一切两刃的剑更快”(希伯来书4章12节)。

上帝的话从来具备神能,去成就他想成就的事。他说要创造诸世界,并常用他权能的命令托住万有(希伯来书1章3节)。基督开口,死者复活升天;基

督发话,狂风暴雨驯服。

我们认为书面文件比口头表达更完整、有力,上帝被写下的道当然与他口说的一样有力。他被写下的道虽没有创造世界,没有使死者升高,但这不是他的目的,上帝的目的是拯救人的灵魂(罗马书1章16节;哥林多前书15章1-2节;雅各书1章21节)。因此,如果上帝开口就可以让死者升天;那么同样,他用来拯救灵魂的道也就可以拯救人的灵魂。

上帝的话发出亮光,使愚人通达(诗篇119首130节),给人生命(雅各书1章18节),使人得安慰(诗篇119首50节)(使人洁净(约翰福音15章3节,彼得前书1章22节),神的大能要救一切相信的(罗马书1章16节)。是的,神的话使人彻底转变,是神的大能造就了基督徒。成为基督徒后我们需要精神食粮,上帝的话就是我们的精神食粮(彼得前书2章1-2节)。实际上,上帝的话使属神的儿女得以完全,预备行各样的善事(提摩太后书3章16-17节)。

结语

人总是违背上帝的话,总是去寻找其它的东西。《路加福音》第16章中财主在阴间请求送死者去警告他的弟兄们,亚伯拉罕答复他说:“他们有摩西和先知的話可以听”(路加福音16章29节)。今天,我们除了听摩西和先知的話,还可以听基督和使徒们的話。我们必要喜悦他们的福音。既然《圣经》是完美的,我们就当摒弃现代的“启示”。既然《圣经》是权威,我们就要拒绝人的信条和教义。既然神的话是全能的,我们就不要再寻找“眼见为实”的理论根据。我们要遵从《新约》中皈依为基督徒的模式。

人之观点和说教,天和地都会逝去,但神的道则不会(彼得后书3章10节;马太福音24章35节)。在这个万物都转瞬即逝的当今世界,当各种元素在烈焰下溶解时,我们却扎根于永生,这是多么令人深感安慰啊!